



**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
31 July 2002  
Russian  
Original: Russian

Генеральная Ассамблея  
Пятьдесят седьмая сессия  
Пункт 162 предварительной повестки дня\*  
Меры по ликвидации международного терроризма

Совет Безопасности  
Пятьдесят седьмой год

**Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного  
представительства Российской Федерации при Организации  
Объединенных Наций от 31 июля 2002 года на имя  
Генерального секретаря**

Имею честь настоящим препроводить Вам текст заявления Министерства иностранных дел России от 31 июля 2002 года в связи с резким обострением обстановки в районе российско-грузинской границы и попытками вооруженного прорыва международных террористов на территорию Российской Федерации (см. приложение).

Буду признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи, по пункту 162 Предварительной повестки дня пятьдесят седьмой сессии, а также Совета Безопасности.

(Подпись) Геннадий М. Гатилов  
Исполняющий обязанности  
Постоянного Представителя

\* A/57/150.

## Приложение

### **Заявление Министерства иностранных дел России**

В последние дни резко обострилась обстановка в районе российско-грузинской границы. Со своих баз, расположенных в Панкисском ущелье Грузии, чеченские боевики и международные террористы предприняли вооруженные попытки прорваться на территорию Российской Федерации.

Эти события убедительно подтверждают, что проводимая Тбилиси политика умиротворения террористов, попытки расстаться с ними «по-дружески» оборачиваются новой волной террора, гибелью людей, серьезной дестабилизацией на Кавказе, да и в самой Грузии.

Приходится констатировать, что грузинские власти, не раз заверявшие мировое сообщество в готовности самостоятельно навести порядок в Панкисском ущелье, вновь расписались в своем нежелании принимать практические меры по пресечению терроризма. Судя по всему, там не способны и действительно не хотят этого делать. При этом Тбилиси уклоняется от практического взаимодействия с Россией в проведении антитеррористической операции, а внешнеполитическое ведомство Грузии неуклюже пытается напустить дымовую завесу вокруг событий на границе, обвинив Россию в агрессивных действиях против Грузии.

Такая позиция Тбилиси вступает в очевидное противоречие с обязательствами Грузии в соответствии с антитеррористической резолюцией Совета Безопасности Организации Объединенных Наций 1373 (2001). Эта резолюция, принятая по Главе VII Устава Организации Объединенных Наций, предполагающей действия по восстановлению международного мира и безопасности, предусматривает, в частности, обязательные для всех государств меры по предотвращению и пресечению террористической деятельности на их территории. Исходим из того, что это решение будет, наконец, должным образом выполняться и Грузией.

В Москве считают, что грузинские власти обязаны принять действенные меры по уничтожению баз террористов в Панкисском ущелье. Ответственность за последствия вооруженного вторжения бандитов на территорию России полностью ложится на грузинскую сторону.